

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (612)

ВТОРНИК

15
ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Трудящиеся Молотовска, как и всего Советского Союза, единодушно одобряют соглашение, заключенное Правительствами СССР и Великобритании, и выражают твердую уверенность в победе над германским фашизмом.

СОГЛАШЕНИЕ

между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали: со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапош-

ников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела т. т. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член Военной Миссии контр-адмирал Майлс, член Военной Миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава Экономической Миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского Посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Блэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского Посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они, далее, обязуются, что в про-

должение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу

немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежат.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Прави-

тельство не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила гаагской конвенции 1907 г. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного гаагской конвенцией от 18 октября 1907 года.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного Совета СССР
тов. М. И. Калинина

Президенту США г-ну Рузвельту

Господину Франклину Д. Рузвельт —

Президенту Соединенных Штатов Америки
Вашингтон, Белый Дом

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, господин президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою

свободу против клики фашистских правителей Германии — врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, господин президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.
М. Калинин.

4 июля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного Совета СССР
тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину
председателю Президиума Верховного Совета
Москва.

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика. Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне естественно, что он

следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

10 июля 1941 года.

Превратим тыл в неприступную крепость

Ежедневно рабочие повышают производительность труда, крепят тыл, помогая Красной Армии громить фашистских псов.

Рабочие ремонтно-эксплуатационной группы жилищно-коммунального отдела завода

плотники т. т. Клыков и Кислов и столяр т. Николаев систематически перевыполняют задание.

— Превратим тыл в неприступную крепость, — заявляют рабочие.

Б. Коносов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 12 июля)

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на Псковском, Витебском и Новгород-Волынском направлениях.

В результате боев каких-либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Ковстанце, Сулине и нефтепромысла Пляешти.

По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

На сторону Красной Армии 11 июля перешли два ефрейтора 3-го батальона 178 пешотного полка Берлинской дивизии — радист Г. Цыпель и мотоциклист Р. Гроссер. До мобилизации Цыпель был почтальоном Берлинского почтамта, а Гроссер — печатником одной типографии. Перебежчики рассказали об огромном впечатлении, которое произвела на германских солдат листовка с обращением четырех германских пилотов, перелетевших в Советский Союз. «Немецкие солдаты молчат, — заявили перебежчики, — молчат потому, что если бы кто-нибудь из них высказал вслух свои мысли, он немедленно был бы обезглавлен или повешен. Немецкий солдат понимает, что германская армия будет разгромлена, фашизм будет уничтожен».

Партизанские отряды в тылу германских захватчиков непрерывно нападают на коммуникации, уничтожают обозы, поезда с боеприпасами и горючим, выслеживают и истребляют целые группы и подразделения немецко-фашистских войск. В помещении школы села Ч. разместились фашистская рота. Ночью 70 партизан подкрались к школе, бесшумно сняли часовых и открыли пулеметный огонь по застигнутому врагу. Много немцев было убито и ранено.

Партизанскому отряду, которым командует бывший участник гражданской войны тов. К., связисты донесли, что на соседнем хуторе отряд немцев

грабит крестьян. Ночью партизаны окружили хутор. Фашисты, увидев превосходящие силы, забаррикадировались в сарае и открыли стрельбу из пулеметов. В завязавшей перестрелке был ранен командир партизанского отряда. Превозмогая боль, отважный командир подполз к стogu соломы около сарая и зажег его. Пламя перебросилось на крышу сарая. Фашисты стали по одному выбегать из своего убежища, охваченного пламенем, и все были уничтожены или захвачены.

Санитар тов. Зланин около двух суток не покидал поля боя. Под ожесточенным огнем противника он подбирал раненых, переносил в укрытие и оказывал первую медицинскую помощь. Осколком снаряда разорвало санитарную сумку и перебило штык на винтовке тов. Зланина. Но отважный санитар неустанно пробирался на линию огня, перетаскивал раненых и снова возвращался в бой. Несколько десятков красноармейцев спас герой-санитар.

Большую и ответственную работу на всех участках фронта выполняют красноармейцы-повара. Н-ский полк в течение 40 с лишним часов вел непрерывный бой с германскими частями. Несколько походных кухонь полка попало в окружение противника. Два часа красноармейцы во главе с командиром отделения Григорьевым отбивали атаку врага. Уничтожив 19 неприятельских солдат, бойцы вышли из окружения. В назначенное время полк получил горячую пищу и свежую воду.

В свое время Геринг хвастливо заявил: «Мы не допустим появления в Рурской области ни одного неприятельского бомбардировщика. Я гарантирую, что на Рурскую область не упадет ни одна бомба». Английские летчики показали истинную цену этому фашистскому бахвальству. Каждую ночь английская авиация бомбит Западную Германию. В Рурской области, в которой сосредоточено около 70 процентов всех угольных и металлургических предприятий Германии, полыхают пожары. 3 июля англичане бомбили

Кельн и Дунсбург, 4—Эссен, 6—Мюнстер, 7—Мюнстер и Дортмунд, 8 и 11 июля были разрушены важнейшие предприятия Кельна и Мюнстера. По свидетельствам нейтральных наблюдателей, в Германии чрезвычайно взволнованы большим материальным и моральным ущербом, который причиняют английские бомбардировщики. «Судьба Рурской области — это судьба Германии», — писала недавно газета «Дейче альгемайне цейтунг». По сообщению агентства Оверсис Ньюс, рурская промышленность работает лишь на 40 процентов своей нормальной мощности. На заводах имеется много жертв. Особенно пострадали рурские заводы, вырабатывающие синтетический бензин.

На колхозных полях южных областей страны советские патриоты убирают невиданный урожай. В колхозе «Октябрь» Ичкинского района Крымской АССР ушедшего на фронт комбайнера заменила колхозница Евдокия Северина. Боец, ушедший бить врага, будет доволен работой молодой комбайнерки. На комбайне «Коммунар» Северина ежедневно убирает по 23 гектара вместо 15 по норме. Высокой производительности добилось звено Марии Анищенко: вместо 15 тонн зерна она сортирует в день по 25 тонн. 8 июля вывезены и сданы государству первые тонны отборного зерна. В полтора раза перевыполняет нормы комбайнер колхоза «Новый строй» тов. Хижко; с 1 гектара озимого ячменя он намолочивает больше 25 центнеров зерна. Ночью на охрану урожая выходят молодежные посты.

Трактористы и комбайнеры бережно расходуют каждую каплю горючего. В Таджикской ССР бригада молодых трактористов Регарской МТС под руководством бригадира тов. Нитсанова прокультивировала 3.000 гектаров хлопковых посевов и сэкономила 1.300 килограммов горючего.

Бригадир-путеец Н-ской железной дороги тов. Билютин, обходя свой окоп, встретил неизвестного. Билютин попросил предъявить документы. Незнакомец подал их, но моментально выхватил оружие. Бригадир ловким ударом сбил диверсанта с ног, обезоружил его и доставил в милицию.

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород-Волынском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого на-

правления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и

существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск как от немецкого народа, так и от мирово-

го общественного мнения. Вне-

сем ясность в этот вопрос. Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2.300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3.000 танков. За этот же период мы потеряли 1.900 самолетов и 2.200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед, Красноярского кантона, республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6.123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм

не только на фронтах, но и само-

отверженным трудом в тылу. Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь. Смерть Гитлеру и его прихвостням!»

Обращение подписали: Фридрих Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гард, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Гоппе, Христина Губерт, Алевтина Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма» — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями при заключении соглашения.

На станции Москва-Пассажирская, Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3 тысяч пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Как думает советский гражданин, — заявил стахановец с завода «Каучук» т. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании. Народы Англии и наши. Как и мы, они горячо желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное Правительствами СССР и Великобритании, и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

Пусть помнят гнусные фашистские громады. Давно их ждет цесов-рыцарей могила.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 13 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Сегодня в три часа дня опубликовано соглашение, заключенное 12 июля с. г. между Правительством СССР и Правительством Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не заключать мира с гитлеровской Германией иначе, как по взаимному согласию СССР и Великобритании. Это соглашение является документом большого исторического значения, документом, коренным образом меняющим международную обстановку.

Как известно, гитлеровцы раз хвастливо заявляли о том, что они создадут коалицию европейских народов против СССР и поведут всю Европу на борьбу против СССР. Как следовало ожидать, эти хвастливые заявления окончились крахом. Никакой коалиции народов Европы Германия создать не удалось. Правда, Германия набрала кое-каких «союзников», вынужденных делать вид, что они являются действительными «союзниками» Германии. На самом же деле они являются ее бесправными вассалами, о равноправии которых в отношении Германии не может быть и речи.

Соглашение между Правительством СССР и Правительством Великобритании является доказательством того, что создана действительная и мощная коалиция великих держав, которые взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гитлеровской Германии. Участие этой мощной коалиции — Великобритания имеет на своей стороне величайшую индустриальную страну мира — США. Таким образом, Германия и ее вассалам противопоставлено действительно мощная коалиция свободлюбивых народов.

Мы знаем, что германские государственные деятели хорошо понимают всю опасность войны на два фронта, и если они сейчас получили войну на два фронта, то это является прямым результатом авантюризма и грубого политического просчета Гитлера и его клики. Гитлеровцы рассчитывали на то, что СССР не пойдет на коалицию с Великобританией против фашистской Германии даже в случае нападения Германии на Советский Союз. Как видно, этот самонадеянный расчет на то, чтобы бить европейские страны поодиночке одну после другой, — окончился провалом. Гитлеровцы будут иметь отныне два и больше фронта.

Соглашение от 12 июля с. г. — это не только документ братства по оружию в борьбе за свободу и независимость народов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также документ, свидетельствующий о неизбежности полного и окончательного разгрома гер-

манского фашизма, мечтающего о господстве над Европой и над всем миром.

На вопрос корреспондента японской газеты «Асахи» г-на Хатанака, какое влияние окажет соглашение между СССР и Англией на отношения между СССР и Японией, т. Лозовский ответил:

Англо-советское соглашение не затрагивает ни соглашений, ни обязательств СССР и Англии по отношению к третьим державам. Это значит, что отношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются пактом о нейтралитете от 13 апреля этого года.

Далее т. Лозовский останавливается на гнусных измышлениях гитлеровской пропаганды.

Среди разнообразных форм и видов немецкого наступления на свободлюбивые народы у гитлеровцев есть одно излюбленное оружие — это злобная клевета. Еще до внезапного нападения на Советский Союз главкомандующий всеми клеветническими силами Германии Аполлон Геббельс разработал тщательный план, и каждый из находящихся у него на службе мошенников пера и разбойников печати заранее знал, что именно должен будет он писать о Советском Союзе. Заблаговременно были заготовлены фотографии, плакаты и разработан план советских «зверств». Как только германские войска перешли в наступление, сразу были пущены в ход «зверства» советских войск и «зверства ГПУ». Оказывается, во Львове были «найжены» тысячи трупов, в Луцке и Дубно еще больше. Молодчики Геббельса видели «собственными руками», как советские войска убили 85 детей для того, чтобы искоренить украинское население, как советские солдаты убивали немецких военнопленных и, больше того, снимали скальпы с немецких солдат. Они «нашли» в Каунасе 1.100 трупов католических священников, причем на груди у каждого был вырезан и даже выжжен крест.

Так верещит и воет немецкая пропаганда, подбавляя каждый день все больше и больше ужасов для того, чтобы обольщать население Германии и ввести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что услужливый дурак опаснее врага. Литературные поденщики немецкой пропаганды, которые получают за каждую выдумку по несколько десятков марок, так переборщили, что посадили в лужу своих хозяев.

В самом деле, обержулики из германского министерства пропаганды сообщают, что они нашли в Каунасе 1.100 убитых католических священников. К несчастью для Геббельса, в городе Каунасе было всего 100 католических священников, а по всей Литовской республике (в середине 1940 г.) — 1.564, из которых больше 300 в Вильнюсской области. По сообщениям герман-

ского информационного бюро, немецкие войска заняли Каунас 23 июня. Если принять на веру германские официальные сообщения, выходит, что в тот самый момент, когда немецкие орды, сев смерть, ворвались на территорию Литвы, литовские органы власти были озабочены только тем, чтобы схватить всех священников, свезти их в Каунас, собрать в кучу и убить для того, чтобы дать материал германской пропаганде. Эти сенсации, облитые слюной бешеной собаки, дикий вздор, противоречащий простому здравому смыслу, Аполлон Геббельс преподносит миру. Более того, садисты Геббельс и его подручные с поразительным знанием дел описывают «зверства». Но чем больше они сообщают «деталей», тем очевиднее становится, что эти люди «практического разума» прошли школу палачей в застенках Гимmlера и описывают свой собственный опыт. Они-то уж знают, как это делается. Сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, выдающихся ученых в Германии, Польше, Австрии, Чехословакии, во Франции, в Бельгии, в Голландии, в Норвегии замучены в концлагерях и в застенках гестапо. Достаточно вспомнить трагическую судьбу выдающихся профессоров Краковского университета, достаточно вспомнить замученных польских католических священников-патриотов. Люди Гимmlера имеют богатый опыт. Дикие вымыслы Геббельса и его подручных о советских «зверствах» имеют вполне определенную цель — прикрыть визгливым шумом подлинные страшные дела фашистских варваров.

Мы получили только первые сведения о том, что творят они в захваченных городах, местечках и селах. Кровь кипит в жилах и надо крепко держать обеими руками сердце, чтобы оно от возмущения не вырвалось из груди. Когда знаешь все эти гнусности фашистских бандитов, что же остается сказать по поводу лицемерных разглаговльствований Геббельса в «Фелькишер беобахтер» на тему о том, что «германские солдаты являются носителями европейской культуры и цивилизации», что «сыны Германии снова выступили не только на защиту своей страны, но и всего нравственного мира», что «национал-социалисты держат факел, чтобы свет не был потушен для человечества».

Верно, что гитлеровцы держат факел. Но это тот самый факел, которым был подожжен Рейхстаг, это тот самый факел, которым они подожгли уже тысячи и тысячи городов и сел по всей Европе. Это не факел прогресса и нравственности, не факел культуры и цивилизации, а факел бесстыдного грабежа, разнузданного разбоя и варварского насилия.

Общими усилиями СССР и Великобритании сотрем с лица земли фашистскую гадину

Враг будет уничтожен

С большим воодушевлением рабочие 6-го района строительства обсуждают соглашение между Советским Союзом и Великобританией о совместной борьбе с гитлеровской Германией.

— Теперь фашистская гадина попала в железные тиски. Она делает последние усилия, чтобы освободиться от этих тисков. Но напрасно! Стальное кольцо сжимается все тесней и тесней, — говорят строители.

— Совместными усилиями советского и английского народов враг мирового человечества будет стерт с лица земли.

Как никогда развернулось теперь социалистическое сорев-

нование между бригадами, между отдельными рабочими. Строители дают прекрасные результаты производительности труда.

Стекольщик т. Шалыгин на остеклении окон жилых домов выполняет нормы на 269 проц. Звенья плотников т.т. Скородумова и Сергеева, работающие на отдельных работах, систематически выполняют задания от 198 до 201 проц.

Бригада т. Широких на настилке полов, устройстве лестниц и перегородок выполняет план на 192 проц.

Г. Журавлев, нач. отделения труда.

Единым фронтом против шакала — Гитлера

Обеспечить всем необходимым Красную Армию, громящую фашистских псов — вот мысли советских тружеников, неустанно повышающих производительность труда.

Бригады т.т. Полюсаева и Борзова выполняют задание на 175—180 проц., а бригады т.т. Лозенко и Ефимова довели выработку до 215—240 проц. Строитель т. Шутыхин и строгальщик т. Ренин дают 160—170 проц. плана.

На 160—175 проц. выпол-

няют норму бригады резчиков т.т. Патракеева и Колосова.

Самоотверженно работают электросварщики т.т. Потехин и Леготин, выполняя задание на 190—200 проц.

320 проц. плана за 12 июля дал рубщик т. Грачев.

С большим воодушевлением обсуждают рабочие соглашение между Советским Союзом и Великобританией. Рабочие уверены, что гитлеровская свора задохнется в стальном кольце двух великих держав.

Л. Фомин.

Трудовой под'ем

С большой радостью коллектив ремонтно-механического завода 8-го района строительства встретил весть о заключении соглашения между СССР и Великобританией. На это рабочие единодушно заявляют о том, что совместные усилия великих народов ускорят гибель фашизму.

Чтобы обеспечить победу над врагом, рабочие изо дня в день повышают производительность труда. Токарь-стахановец т. Малофеевский работает на двух токарных станках,

ежедневно перевыполняя задание в полтора раза. От 120 и выше процентов ежедневно дают строгальщик т. Фатеев, токарь т. Барболин.

Звено слесарей т. Горлова задание первой декады июля выполнило на 162 проц. Сам звеньевой т. Горлов показывает образцы стахановского труда, увлекая за собой остальных рабочих. Больше полуторы нормы дает звено т. Лукина.

А. Яблонский, зам. начальника цеха 8-го района строительства.

Освободим мир от гитлеровских насильников

С большим воодушевлением заслушал я по радио «Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии». Это соглашение ярко подтверждает слова великого Сталина о том, что в этой войне с оголтелым фашизмом советский народ не будет одинок.

Рухнули планы и надежды шакала Гитлера на молниенос-

ные победы. Теперь народы Советского Союза совместными усилиями с народами Великобритании поведут еще более ожесточенную борьбу с Гитлером и его фашистской сворой. И я уверен, что недалек тот час, когда враг будет разбит.

С. Тюрков, кузнец-стахановец, депутат Молотовского городского Совета.

Твердая уверенность в победу

Выслушав по радио «Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии», я, как и многие тысячи советских граждан, приветствую это соглашение.

Договор о совместной борьбе

с фашизмом имеет большое историческое значение. Совместными действиями великих народов СССР и Великобритании германский фашизм будет стерт с лица земли.

И. Бабилов, мастер кузнечного цеха 8-го района строительства.

